

太白湖新区保稳提质,外贸企业底气足

2022年一季度实现“开门红”

记者 邓超 通讯员 姚朔

稳住外贸外资基本盘,对落实“六稳”工作、努力实现全年经济社会发展目标任务至关重要。今年以来,太白湖新区扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,以“保稳提质”为方向,锚定外贸发展工作目标,着眼于稳规模、提质量、招企业、促创新,持续释放政策红利,在常态化疫情防控形势下、国际贸易形势复杂多变、新区外贸发展基础薄弱三重压力下,新区外贸工作突破困局、逆势上扬,2022年一季度进出口额1.58亿元,同比增幅296.8%,实现2022年一季度“开门红”。



太白湖新区2022年一季度进出口额达1.58亿元。

线下转线上 跨境电商零突破

“我们主要从事节能建筑、交通运输及工业用轻量化铝镁合金材料的出口。”在山东龙铝铝业有限公司的产品展厅内,总经理邱浩向记者介绍了公司的业务范畴。山东龙铝铝业有限公司位于新城发展大厦B座,是一家主营铝型材的外贸企业,主要市场分布于非洲、中东、南美洲等地。大学毕业后,公司创始人邱浩来到位于南京的一家生产高端铝型材的央企上班,2019年离职开始自主创业。作为一家成立三年的中小微外贸企业,邱浩和他的团队常年往返于五大洲,参加各类展会打通外贸销售渠道,在全球30余个国家和地区拥有稳定的客户资源,去年销售额达到5000余万。

今年的形势不容乐观。海外贸易有了不确定性、原材料价格上涨、汇率波动……国际形势风云变幻,怎么办?“我们开始调整策略,积极开拓线上销售。”邱浩说。然而,外贸企业从线下转到线上销售并非易事,手上积累的客户资源集中在国外展会期间开拓,线上销售能否得到国外消费者的认可,是个未知数。邱浩通过前期的走访调研,开始尝试网络销售的形式打响产品和品牌知名度。

“最近,我们计划打造一只属于自己的直播团队。”邱浩说:“今年我们的销售额还将上涨20%,达到7000万左右。”邱浩的底气,一方面来自于自身打下的良好基础,另一方面则来自于政府的帮扶。今年,太白湖新区加快推进跨境电商载体平台建设,成功引入云赫、邦讯、卓派等跨境电商企业,开展9710、9810等跨境电商

电商业务。同时支持现有外贸企业发展跨境电商业务,引导外贸企业应用数字化手段和互联网工具开展海外精准营销,运用大数据、人工智能、云计算等数字技术进行线上展示、推介、洽谈和交易,探索跨境直播、社交电商、短视频、搜索引擎等新模式在贸易营销环节的应用,成功帮助山东龙铝铝业实现了跨境电商零突破。

政企一条心 积极开拓新兴市场

服务企业永远在路上,抓住企业痛点,方能精准解决问题。今年以来,太白湖新区相关部门深入基层一线,面对面交流,点对点对接,加大出口信用保险支持,充分发挥短期险的跨周期逆周期调节作用,强化对中小微外贸企业的支持保障,创新保单融资产品,

提高服务能力和水平。充分利用国家和省、市扶持政策,协调解决企业发展所遇到的问题,为企业谋划、争取扶持政策和资金,支持企业做大做强。积极组织企业参加境内外展会(云展会)、境外市场开拓活动,巩固提升欧美、日韩等高端市场,开拓“一带一路”新兴市场。

2021年至今,太白湖新区统筹抓好疫情防控和经济发展,应对复杂多变的国际贸易形势,坚持稳中求进基调,落实稳外贸等系列政策措施,加强外贸主体孵化培育,发展外贸新模式,推动开放型平台建设,打造外贸楼宇经济集聚区,优化升级外贸营商环境,保障外贸供应链稳定畅通,千方百计扩大进出口规模。外贸排名从2021年初的全市末尾,到2022年一季度的全市前列,2021年实现外贸增幅266.4%,2022年一季度外贸

增幅296.8%,实现一季度外贸成绩开门红、开门稳,外贸稳定增长既有速度,也有质量,新区经济的广阔市场潜力和综合竞争力迸发出无限可能。

下一步,太白湖新区将继续积极发展跨境电商产业,加快太白湖新区外贸跨越式发展,打造济宁外贸增长极。依托新区楼宇经济,打造市级跨境电商公共服务平台,出台外贸优惠政策,招引培育跨境电商主体10家以上,力争到2022年底跨境电商进出口额突破5亿元。积极培育外贸综合服务平台,打造太白湖新区外经贸服务中心,招引国际物流、通关、培训、摄影美工、代运营等第三方服务企业,为企业提供通关、国检、仓储、物流等线下一站式服务,为下一步招引外贸,服务外贸提供有力保障。

新区构建反走私综合治理立体防线

多部门联动从严打击,回应群众最关切



太白湖新区打击走私综合治理工作会议现场。

本报济宁5月5日讯(记者 邓超) 4月29日,太白湖新区召开打击走私综合治理工作会议。

会议传达了省打私办主任会议和全市打击走私综合治

理工作会议精神,对2022年全区反走私综合治理工作进行安排部署。会议要求各镇街、区相关职能部门进一步加强基层基础工作方式创新,着力构建“打、防、管、控”一体的反走私综合治理立体防线。

会议指出,要充分利用“济宁太白湖新区管委会”网站、“济宁太白湖新区”微信公众号、微博账号,定期发布反走私信息,发挥反走私宣传阵地作用。要积极开展反走私宣传“十进”活动,扩大宣传覆盖面,组织广大党员干部关注“中国反走私”和“山东反走私”微信公众号,积极引导企业广泛关注,增强企

业守法意识,强化经营业主自律意识,提高群众拒私意识,推动构建反走私群防群治格局,形成全民反走私的生动局面。

会议指出,反走私信息是展现反走私综合治理工作成效的重要载体,是加强反走私宣传、扩大反走私社会影响力的重要手段。会议印发了《关于切实加强反走私信息工作的通知》,要求各镇街、区相关职能部门高度重视反走私信息报送工作,围绕工作重心,紧扣工作重点,突出反映当前重点工作开展情况,切实展现太白湖新区反走私综合治理工作成效。

会议还印发了《关于组

织开展打击走私国门利剑2022联合行动的通知》,要求各镇街、区相关职能部门要各司其职、主动作为,紧紧围绕中央关注、社会关切、群众关心的突出走私问题,坚持重点发力,组织开展打击整治野生动物及其产品走私、冻品走私、成品油走私等专项行动,多部门联动,依法依规深入开展专项打击和综合整治,确保取得实际成效。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:陈睿潇